

Мы разные,
но мы вместе:
«Край ста тысяч
узоров» - в душе
навсегда



... 2 стр.

Криминальная
хроника



..... стр. 2

Солнце -
в каждом из нас:
"Кузьминки -
праздник мастеров"



... 3 стр.

Общественно-политическая
газета
Бердюжского района
Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года № 93 (10763) СРЕДА, 21 НОЯБРЯ 2018 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU 6+

Пожарам - заслон

Пожарные учения прошли на «отлично»

Очередные плановые пожарно-тактические учения прошли в Истогинском доме-интернате для престарелых и инвалидов. Цель учений - проверка действий персонала учреждения при условном пожаре. По замыслу учения, возгорание возникло в дневное время суток в одной из комнат на первом этаже дома-интерната. Одним из усугубляющих ситуацию факторов явилось мгновенное распространение едкого дыма в коридорах на втором этаже здания, что затрудняло проведение эвакуации постояльцев силами персонала дома-интерната. Прибывшие пожарные организовали звенья газодымозащитной службы, направились на поиски пострадавших и благополучно эвакуировали находящихся в здании людей. Учения в доме-интернате проходят регулярно. Каж-

дый раз разная легенда: возгорание в помещении, захват террористами. К эвакуациям здесь уже привыкли. Навыки отработаны до автоматизма. Для персонала дома-интерната дополнительно был проведен инструктаж по технике пожарной безопасности и использованию огнетушителей. На момент проведения тренировки в интернате находились 41 проживающий и 15 человек персонала. Все были эвакуированы. В ходе учений была проведена проверка функционирования системы противопожарной защиты объекта, состояние путей эвакуации, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, проверено знание персоналом требований пожарной безопасности на объекте.

О. ЛОПАТИНА,
доцент кафедры
по Бердюжскому району.

АПК: точки роста

К.В.Капаров: «Работа идет, сдаваться не собираемся...»

Планируя очередную командировку, рассуждаем с коллегами, куда бы съездить, в какое сельское поселение. И единогласно решаем - сегодня наш путь будет в Зарослье, а вернее, по его населенным пунктам. В первую очередь хочется встретиться с К.В.Капаровым, руководителем СПК «Нива». Ведь во многом благодаря этому сельхозпредприятию жители деревни Половинное имеют стабильный доход, так как сельхозкооператив «Нива» - практически единственное производство для этой приграничной деревеньки.

И вот наш автомобиль мчится в офис СПК «Нива». Подъехав к нему, видим - техника вся на месте, рабочих на территории нет.

Увидев наше удивление, Константин Васильевич поясняет:

-Работа у нас остановилась только на неделю отпустил коллектив в небольшой отпуск. Пусть ребята отдохнут, ведь нынешний год был нелегким для земледельцев всего района, и для нашего сельхозкооператива - в том числе. Уборочная у нас была напряженная, скажу даже, стабильно напряженная, но коллектив справился. Молодцы ребята! Урожай мы убрали в срок. Только закончили уборку - и на следующий день начались дожди.

Легкими уборочные кампании для земледельцев нашего района бывают крайне редко. Чаще всего хлеб достается им с трудом.

-В последние годы погода не радует, - продолжает руководитель сельхозкооператива. - Весна была очень тяжелая, затяжная. Из-за сырости даже остались поля, на которые мы не могли заехать. По этому вынуждены были оставить паровой клин побольше. После сырой весны наступил месяц засухи - как раз в то время, когда вода посевам была просто необходи-



ма. Я рад, что при таких погодных катаклизмах мы все же получили неплохой урожай. Все это благодаря тому, что более 30 процентов земли у нас было оставлено под паровой клин. На парах хлеб уродился хороший. На зяби спасло то, что врезали минеральные удобрения, получив при этом урожайности 8-9 центнеров с гектара. Радует и то, что у нас имеется сушилный комплекс. Нынче мы рискули и пятнадцать процентов посевов свалили в валки, обмолотили их - и это зерно засыпали на семена. Старый метод работы наших дедов дает свой эффект. Три года назад купили подборщик, и за это время заметили - урожайности с валков на десять процентов выше. По качеству зерно хорошее, почти все третьего класса. Цена на третий класс зерна в этом году установилась хорошая, поэтому у нас стабильный рынок сбыта. Удалось рассчитаться с долгами, а их было очень много. Один из банков пошел мне навстречу и прокредитовал вновь. На эти средства закупили семена, дизтопливо. Уборочная-2018 только

завершилась, а в хозяйстве К.В.Капарова уже готовятся к посевной.

-Почву мы уже обработали, порядка восьмидесяти процентов, из которых половину земли вспахали. Я приветствую только осеннюю вспашку, исходя из своего опыта. От весенней вспашки толку мало, - рассуждает Константин Васильевич.

Три года назад в сельхозкооперативе появился малогабаритный мельничный комплекс для производства комбикорма, который может производить три вида продукции - для крупного рогатого скота, свиней и птиц. Переработанные пшеница, ячмень, овес с добавлением других компонентов творят чудеса. Норма помола комбикорма в кооперативе соблюдается неукоснительно, добавки - тоже.

-Как только рабочие выйдут из отпуска, приступим к производству комбикорма. Агрегат хороший, он выдает в час полторы тонны готовой продукции. За годы работы мы уже имеем постоянных покупателей. Наш комбикорм охотно покупают жители Казанского и Сладковского

районов. Клиенты знают, что овес, ячмень и пшеница - чистые компоненты, которые идут только на пользу животным. И сейчас уже звонят, оставляют заказы. Если заявка на комбикорм больше тонны, то мы производим бесплатную доставку, - рассказывает К.В.Капаров.

-Каждый год в нашем кооперативе появляется что-то новое - покупка техники, строительство ангара, сушилки, приобретение агрегата для комбикорма. Что в это году вы приобрели и каковы ваши планы на будущее? - спрашиваю я Константина Васильевича.

-В этом году приобрели еще один зерновой подборщик и валковую жатку. Вы знаете, что уже давно я мечтаю заняться разведением скота. Пока осуществить мечту не получается, но о ней я не забываю. Земли под животноводство уже оформил и размежевал. Годы идут, образцы правления предприятия потихоньку передаю старшему сыну, - отвечает на мой вопрос К.В.Капаров.

Пусть даже нынешний год был не самым лучшим для хлеборобов района, но рабочие сельхозкооператива «Нива» довольны. Коллектив здесь сложился стабильный.

-Почти все половинские работают у меня. Трудятся в кооперативе и зарословцы, и уже не первый год ездят рабочие из Нестерово. Кроме зарплат, рабочие получают бесплатно сено и зерно. Помогаю коллегам и с заготовкой дров. Если человек работает с душой и без нарушения трудовой дисциплины - поощряю премией.

Константин Васильевич Капаров умеет ценить работающих, не боящихся любого дела людей. Вот и сейчас, рассказывая о делах в своем хозяйстве, он говорит:

-Работа идет, сдаваться не собираемся!

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: К.В.Капаров.
Фото интернет-ресурсы.

На старт!

У бердюжских атлетов - новые победы!

Бердюжские спортсмены вновь радуют нас своими победами. На базе ДЮСШ не так давно работает секция гиревого спорта. Несмотря на столь короткий срок обучения, юные гиревики достойно выступили на первенстве по гиревому спорту, посвященном памяти Героя Советского Союза Виктора Важенина, которое состоялось в Заводоуковске.

-Второе место в турнире завоевала Татьяна Банконашвили из Бердюжья, а третье место в первенстве досталось истинской спортсменке Александре Погановой, - рассказывает К.М.Лукашук, тренер ДЮСШ. - Сейчас мы готовимся к следующему турниру, который состоится в Казанке.

С многочисленными победами можно поздравить и ре-

бят, занимающихся в секции по рукопашному бою.

-В конце октября мы приняли участие в первенстве города Кургана по рукопашному бою, - рассказывает И.К.Банчила, тренер ДЮСШ. - В общекомандном зачете заняли третье место. Мои ребята завоевали при этом шесть призовых мест. Борьба на татами была упорной, мы соперничали со спортсменами из Свердловской, Курганской и Тюменской областей. В ближайшее время состоится еще два турнира, на которых, я уверен, мы вновь покажем хороший результат.

Остается поздравить бердюжских спортсменов с победами, пожелать им новых свершений, уметь выстоять в любом жизненном бою, никогда не зная поражений и разочарований.

Ольга РОДИОНОВА.

ПОГОДА	21 ноября, Среда				22 ноября, Четверг				23 ноября, Пятница				24 ноября, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Осадки / облачность	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁
Температура воздуха, °C	-4°	-4°	-3°	-5°	-6°	-7°	-6°	-9°	-18°	-19°	-10°	-9°	-14°	-15°	-13°	-10°



Может ли у человека быть две родины? На этот вопрос каждый даст свой ответ. Серафима Семеновна Чернова из Уктуза считает, что у нее даже не две, а три родины: одна, большая, - Россия, и две малые родины - Чувашия и Тюменская область.

Город Канаш, в котором прошли молодые годы Серафимы Семеновны, по праву считается железнодорожной столицей Чувашии. Но женщине пришлось расстаться с родными местами. А почему, она нам сейчас расскажет.

-Нелегко нам приходилось в Чувашии. Я пережила войну, работала с малых лет, познала голод. Вышла замуж - в семье стали появляться дети, а проблема с жильем так и не решалась. Негде нам было жить, - рассказывает Серафима Семеновна. - И мы, с четырьмя ребятишками на руках - младшему тогда было всего девять дней, - покинули родной город.

Обосновалась семья Черновых в Тюменской области, в деревне Кушлук. Первое время жили в маленькой избушке, а потом молодым дали квартиру.

-Самым главным для нас было решить жилищную

«Край ста тысяч узоров» - в душе навсегда

проблему. Год за годом стала обживать. Семья наша увеличивалась. Я работала на ферме дояркой, муж - плотником, строил в деревне дома, - продолжает Серафима Семеновна. - Зная, что такое голод и нищета, мы не хотели, чтобы и наши дети это испытали. Не жалея сил, мы работали, держали большое хозяйство.

Серафима Семеновна вспоминает:

-Русский язык я не знала вообще, ведь на родине говорили только на чувашском. Ох, как трудно мне было его изучать! Сейчас, в свои 88 лет, и то порой путаюсь, да и акцент остался.

-Я - мать-героиня, у меня десять детей, - с гордостью говорит Серафима Семеновна. - Сейчас осталось только девять - один из сыновей в шестилетнем возрасте трагически погиб. Дети обо мне не забывают - пятеро сыновей и четыре дочери регулярно звонят, приезжают в гости. Двое сыновей и дочь и вовсе живут рядом, в Уктузе. Внуков недавно считала, их 18, а вот правнуков снова надо пересчитать, недавно еще трое родилось.

-Вы говорите, что всю жизнь прожили в Кушлуке, а как оказались в Уктузе? - спрашиваю я Серафиму Семеновну. На что она отвечает:



С.С. Чернова.

-Дочери решили нас с супругом перевезти к себе поближе, в Тюмень, там у нас был свой дом. А когда я овдовела, то не захотела больше жить в городе. Продала дом и купила себе жилье в Уктузе, где тоже живут мои дети. Сын помог дом обустроить. Недавно новый забор поставил. Я пока еще чувствую в себе силы, поэтому сажаю огород, выращиваю бройлеров.

Как бы трудно не жилось в Чувашии, а родные края постоянно манят Серафиму Семеновну.

ского типа, поэтому она такая же, как у русских. Раньше в чувашском женском костюме рубашка шилась из белого дмотканого холста. Белый цвет был священным для нас. Крашенные нити и пряжи использовали в вышивках, - рассказывает Серафима Семеновна. - Чувашию издавна называли краем «ста тысяч узоров». Вышивали на рубашках, платках, фартуках, украшениях, полотенцах, а в основе чувашской вышивки лежит геометрический орнамент. Если говорить о блодах, то в них должно быть много мяса, поэтому и выкручивают у нас птицу, скот. Мы тоже в свое время разводили кур, уток, гусей. Также чувашки занимаются пчеловодством. Природа Чувашии позволяет собирать хороший урожай зерновых, поэтому в нашей кухне много мучных изделий. Я никогда не забывала о своих национальных традициях и уже говорила о том, что мы и здесь, в Кушлуке, держали большое подворье. Я часто запекала в печке кролика, птицу. Старалась закупить подешеве муки, так как стряпала домашний хлеб, сладкую выпечку. Хочу, чтобы мои внуки и правнучки внесли в свою жизнь хоть какую-нибудь частичку чувашского быта.

Ольга РОДИОНОВА.
Фото С. ЧЕКУНОВА.

Правопорядок Подросткам - о законе

Единый день профилактики - это масштабная акция, которая проходит в один день по всей Тюменской области. В этом году Единый день профилактики состоялся 20 ноября.

В рамках этого дня были проведены круглые столы, классные часы по вопросам правового просвещения родительской общности, в том числе профилактики правонарушений и преступлений, жестокого обращения, потребления табачной, алкогольной продукции, а также наркотических и психотропных веществ, меди-безопасности. В школах и домах культуры и библиотеках прошли викторины, конкурсы рисунков, тематические беседы и познавательные мероприятия, раздача памяток и листовок, просмотры и обсуждение документальных фильмов, игры на правовую тематику. Состоялись встречи специалистов ведомств системы профилактики с родительской общностью по актуальным вопросам воспитания.

Главная цель этого дня - профилактика правонарушений в подростковой среде, а также укрепление взаимодействия со службами, занимающимися воспитанием детей, формированием здорового, нравственного поколения без вредных привычек. Юлия МИХАЙЛОВА.

Малому бизнесу - зеленый свет

Для многих людей программа «Самозанятость», которая реализуется центром занятости населения Бердюжского района, - возможность не только найти работу, но и способ осуществить свою давнюю мечту.

-Люди получают поддержку на организацию своего дела и становятся индивидуальными предпринимателями. В прошлом году пять человек приняли участие в программе «Самозанятость» и стали заниматься ремонтом обуви, разведением КРС, выращиванием зерновых и зернобобовых культур, разведением кроликов и обработкой древесины, - рассказывает Светлана Михайловна Семибратова, директор центра занятости населения Бердюжского района. - Прежде чем человек получит средства на организацию своего дела, его бизнес-план рассматривает и утверждает рабочая группа по обеспечению занятости населения при администрации Бердюжского района.

При оценке бизнес-плана члены рабочей группы обращают внимание на востребованность вида деятельности на территории района, наличие опыта работы в той сфере, которой человек хочет заниматься, наличие собственных (или заемных) средств для ведения бизнеса.

Как отмечает Светлана Михайловна, люди, получившие финансовую помощь по программе «Самозанятость», должны осуществлять предпринимательскую деятельность в течение двух лет. Специалисты центра за-

Так сбылась моя мечта

нятости два раза в год осуществляют выезды к индивидуальным предпринимателям для проверки наличия и функционирования приобретенного за счет финансовой помощи оборудования,



а также использования имущества по назначению.

Мы уже писали по программе «Самозанятость» открыли мастерские по ремонту и пошиву текстильных изделий, занимаются развитием личного подворья, кролиководством. Сегодня хотим познакомиться наших читателей с Евгением Николаевичем Налобиним, который получил поддержку по программе «Самозанятость» и будет заниматься производством кинофильмов, видеопленок и телевизионных программ.

-Я организовал свое дело - так сбылась моя давняя мечта, - говорит Евгений. - В работе на себя есть ощутимые плюсы. Сам себе работник и

начальник, самостоятельно планирую свой рабочий день. И как потружусь, так и получать буду. Все зависит только от меня, моего желания, сил и возможностей.

Евгений родился и вырос

в селе Мелехино. После окончания школы поступил в Ишимский пединститут. Начиная свою трудовую деятельность на радиостанции в Ишиме, был радиоведущим. Затем работал на телевидении в Ишиме журналистом, видеооператором, звукорежиссером. Купил себе видеокамеру, подрабатывал - снимал свадьбы. Есть опыт съемки и свадеб, и различных сюжетов, в том числе и рекламных.

На выделенные по программе средства Евгений приобрел студийный (или стабилизатор для видеосъемки в движении) и квадрокоптер (аппаратура для съемки с воздуха). Сейчас он работает над одним из своих за-

казов - готовит видеofilm для Ишимского медицинского колледжа, которому в этом году исполняется 55 лет. По-прежнему он занимается видеосъемкой свадеб в разных районах области. Готов сотрудничать с людьми, подготовить рекламные или тематические сюжеты, видеofilm для организаций и предприятий.

Евгений вспоминает, как решил организовать свое дело. Он рассказывает о наводнениях в Ишиме, как два года подряд он находился в центре тех событий и снимал целыми днями видеосюжеты. Так он понял, насколько видеосъемка востребована и необходима людям даже во время чрезвычайных ситуаций, чтобы всегда оставаться в курсе событий и оперативно узнавать обо всех событиях.

-Наиболее интересно для меня создание тематических видеofilmов, - рассказывает Евгений. - Здесь можно почувствовать себя не только оператором, но и сценаристом, режиссером. В будущем планирую для работы нанять сотрудников. Мечтаю снимать фильмы о природе, но для этого нужны значительные средства и время. Что бы ни было, буду трудиться, и кто знает, мечта когда-то еще одна моя мечта осуществится.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимке: Е.Н.Налобин.

Криминальная хроника

По данным штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в дежурную часть отделения в течение октября доставлялось три человека, из которых двое - за административные правонарушения. Один - по подозрению в совершении преступления.

Не поймали вора сегодня, поймать завтра

1 октября из гаража одного из домов в райцентре были украдены шесть автомобильных колес. Личность ворюшки пока не установлена. Ведется следствие.

Сара до добра не доводит

Правонарушение было совершено 23 сентября, а уголовное дело возбудили в октябре.

Житель села Бердюжье в состоянии алкогольного опьянения в ходе ссоры с попором в руках угрожал убийством своей сожительнице. Дело на дебошира уже находится на рассмотрении в суде.

Этот случай также произошел в сентябре, а уголовное дело возбудили в октябре. Возле одного из домов по улице 50 лет Октября в райцентре мужчина из хулиганских побуждений ударил другого мужчину - сначала цепью, а затем поленом. По данному факту ведется следствие.

Мошенники продолжают свои черные дела

Нет, наверное, никогда не переводится на Руси доверчивые люди, которые с радостью отдадут мошенникам свои деньги. Примеров тому предостаточно.

4 октября неустановленное лицо путем обмана по телефону похитило через Сбербанк-онлайн с банковской карты денежные средства в сумме 113 тысяч рублей. Ведется следствие.

17 октября женщина похитила у жительницы Бердюжья 95 тысяч рублей под предлогом снятия порчи. Чего только не придумают мошенники, чтобы завладеть деньгами! Как показывает практика, установить личности обманщиков не представляется возможным.

Были гуси, и нет гусей!

В отделение полиции № 2 поступило заявление о краже. Из сарая одного из домов по улице 60 лет СССР в Бердюжье были похищены два гуся. Кто решил попокачиться гусятинкой, пока неизвестно. Ведется следствие.

Воровское стяжание впрям не пойдёт

6 октября из дома в деревне Одышка ворюшка вынес все, что мог унести, - ковры, паласы, одежду - и даже посуду прихватил. Ущерб от похищенного составил 23 тысячи рублей.

11 октября неизвестный проник в один из домов в селе Окунево и похитил золотое кольцо.

Вот как бывает, если оставить дом без присмотра. По данным фактам проводится проверка.

24 октября группой лиц с территории колхоза имени Калининна был похищен тюк сена. Лица, стащившие его, уже установлены. Ведется следствие.

Материал подготовила Ольга ЯКОВЛЕВА.

Солнце - в каждом из нас



14 ноября издавна на Руси считался праздничным днем. В честь святых угодников Кузьмы и Демьяна – больших искусников, покровителей всех ремесел, кузнечного дела и женского рукоделия – этот день называли Кузьминками, встречей зимы.

15 ноября в районном Доме культуры в очередной раз на День ремесленника собрались народные умельцы из сел и деревень нашего района. Бережно хранят они самобытные традиции родного края, передавая их в своих творениях. Их выставка была оформлена в дискотечном зале, где и проходило торжество.

Мне не раз приходилось бывать на выставках декоративно-прикладного искусства, поэтому с большим интересом гостей праздника знакомила. Многие из них давно занимаются творчеством – вяжут, рисуют, вышивают – одним словом, создают настоящие произведения искусства. Доказательство тому – выставка творений мастеров. Здесь было чем полюбоваться! Вышитые картины, чудочные куклы, мягкие игрушки, вырезанные из дерева фигурки, были даже вазочки из... макароных изделий! Этот шедевр создала В.Игнатенко из Пеганова. Привлекла внимание целая коллекция икон, их вышила бисером Алена Яшкина из Уктуза.

С приветственным словом к присутствующим в зале обратилась Ольга Ивановна



Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам:

–Поздравляю мастеров и мастериц, собравшихся сегодня на праздник, с Днем ремесленника. Глядя на экспонаты выставки, еще раз убеждаюсь в том, насколько богата талантами наша бердюзская земля. Творите, развивайтесь дальше, передавайте ваше мастерство детям и внукам, чтобы и впредь не оскудел талантами наш район.

Гостей с праздником также поздравили председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике Евгения Олеговна Алексеева и директор МАУ культуры «Премьера» Ольга Васильевна Сиволоп.

День ремесленника у нас в районе имеет свои традиции, одна из которых – его конкурсная основа. Жюри в нескольких номинациях отбирает лучшие работы, а мастера, создавшие их, награждаются дипломами и подарками.

На этот раз в составе жюри были гости из Тюмени. Это специалист центра промысла и ремесел Наталья Юрьевна Денисова, педагог-преподаватель урало-сибирской росписи Инна Александровна Нестерова, толкователь скрытого смысла русских народных сказок Александр Владимирович Миронов.

Но подведение итогов было впереди, а пока наших

ремесленников пригласили на мастер-классы, которые проводили члены жюри. Так, мастер-класс по ткачеству провела Н.Денисова, с основами урало-сибирской росписи наших мастеров познакомил И.Нестерова. Секретом изготовления чудочной куклы поделилась Анаста-

собрались в дискотечном зале. За чашкой чая народные умельцы обменялись впечатлениями об экспонатах выставки и о том, что узнали нового на мастер-классах, обсуждали свои работы.

Что особенно понравилось на выставке, что нового для себя узнали? – с этими во-



вел А.Миронов. У меня, когда читаю внукам сказки, иногда возникают вопросы: какие именно сказки им интересны, произведения каких авторов им лучше читать.

З.Г.Штоль:

–Я сегодня увидела много замечательных работ. Все они отличаются оригиналь-

Горбуновой, Татьяне Баяновой, Лилии Филатовой, Алене Яшкиной, Олеге Смирнову, Владимиру Шевцову, Марине Никитиной, Алене Игнатенко.

От имени членов жюри к народным умельцам обратился Александр Владимирович Миронов:

–Мне было очень приятно пообщаться с мастерами и мастерицами бердюзского края. Вы по-настоящему талантливы. Но огорчает тот факт, что среди вас мало молодых. Ведь именно им вы должны передавать свое мастерство, чтобы не угасло оно, а продолжали бы ваше дело дети и внуки. Мне бы очень хотелось, чтобы в следующем году на День ремесленника вы привели бы своих внуков, чтобы не прервалась связь поколений мастеровых людей.

–Дорогие наши мастера и мастерицы! Занимаясь любимым творчеством, вы делаете большое и важное дело – сохраняете народные традиции прикладного искусства. Творите! И пусть не иссякнут ваши творческие силы и энтузиазм, передавайте ваше мастерство своим детям и внукам, – сказала на прощание гостям председатель Ольга Васильевна Сиволоп.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимках: В.Шевцов; занятия в мастер-классе; выставка народных умельцев. Фото Сергея ЧЕКУНОВА.

Кузьминки – праздник мастеров



сия Смирнова, прибывшая из Ишимского Дома ремесел. Проведение мастер-классов в программу ежегодного праздника было включено впервые. О том, как возникла эта идея, рассказала Ольга Васильевна Сиволоп:

–Мы и раньше на праздник пригласили профессиональных мастеров из Ишима. Нынче решили пригласить гостей еще и из Тюмени. Нам хотелось, чтобы они пообщались с нашими мастерами, поделились с ними своими знаниями.

После завершения занятий на мастер-классах все вновь

просами я обратилась к гостям праздника.

Ф.В.Наговицына:

–Я занимаюсь вязанием спицами и крючком. На выставке мне очень понравились вязаные изделия Елены Калининой. Сколько же надо терпения и умения, чтобы создать такие ажурные кофточки и платья! Рада, что познакомилась с секретом изготовления чудочной куклы. Узнала много нового на мастер-классе по ткачеству.

О.Ф.Егорова:

–Понравилась лекция о скрытом смысле русских народных сказок, которую про-

ностью и мастерством исполнения. Большое впечатление на меня произвели изделия Елены Калининой. Настоящая мастерица!

И вот наступает торжественный момент – церемония награждения. В номинациях «Вязание», «Вышивка», «Мягкая игрушка», «Резьба по дереву», «Бисер», «Лозоплетение», «Живопись» дипломы победителей были вручены Елене Калининой, Ольге Роговой, Зинаиде Черкасовой, Семёну Пукисову, Зинаиде Штоль, Ольге Плюсниной, Наталье Куликовой, Александру Захарову, Ольге

НАШ ФОТОКОНКУРС:
«Миг удачи - 2018»

«Само очарование».

Забайкалье, мое Забайкалье,
Дорогая сторона моя.
Встреча с родными
Согревает нам сердца!

Л. БУТОРИНА, с. Окунево.

РЕШЕНИЕ

Думы Бердюзского муниципального района № 248
от 30 октября 2018 г.

«О внесении изменений и дополнений
в Устав МО Бердюзский муниципальный район»

В соответствии с Уставом муниципального образования Бердюзский муниципальный район Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав МО Бердюзский муниципальный район, принятый постановлением Думы ОМО Бердюзский район от 17 июня 2005 года № 254 (далее - Устав), следующие изменения и дополнения:

1.1. В статье 6 Устава:

–пункт 29 части 1 дополнить словом «(волеизъявлению)»;

–пункт 14 части 2 дополнить словами «ж, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее - уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или установленными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также - приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назна-

чению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации»;

–в пункте 37 части 1 слова: «О государственном кадастре недвижимости» заменить словами «О кадастровой деятельности»;

1.2. Абзац первый части 3 статьи 25 Устава изложить в следующей редакции: «Полномочия депутата районной Думы начинаются соответственно со дня вступления в должность главы сельского поселения, входящего в состав муниципального района, или со дня избрания депутата Думы данного сельского поселения депутатом районной Думы, в состав которого входит данное сельское поселение, и прекращаются соответственно со дня вступления в должность вновь избранного главы сельского поселения или со дня вступления в силу решения об очередном избрании в состав районной Думы депутата от данного сельского поселения»;

1.3. В части 9 статьи 33 Устава:

–после абзаца 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в муниципальном районе»;

–в абзаце 3 слова «посредством размещения полного текста муниципального нормативного правового акта и его приложений в средствах массовой информации» исключить;

–после абзаца 3 дополнить абзацем следующего содержания:

«Для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и соглашений органы местного самоуправления вправе также использовать сетевое издание - портал Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://pravo-minjust.ru>), зарегистрированный в качестве средства массовой информации Эл № ФС77-72471 от 05.03.2018. В случае опубликования (размещения) полного текста муниципального правового акта на портале Минюста России могут не приводиться: а) тексты приложений к нему в печатном издании оргбум не приводятся»;

1.4. В часть 2 статьи 46 Устава внести изменение, заменив слово «закрытых» словом «непубличных».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в редакции газеты АНО «ИИЦ Новая жизнь» после государственной регистрации.

В.А.РЕЙН, глава муниципального образования;
С.М.СЕМИБРАТОВА, председатель районной Думы.

ПРИМУ мясо свинину.
Т.: 8-952-676-04-25.

БУРЕНИЕ СКАЖИН НА ВОДУ.
Опыт работы 10 лет.
Гарантия 2 года. Насос в подарок! Рассрочка от 1000 р.
Т. 8-922-483-97-56.

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ

Выезды на замеры и монтаж

с. Омутинское, Рынок ул. Шоссейная 5/7-а
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

Фирма "Бочковар" 8-952-343-66-66

ТЕПЛИЦЫ ЭМКОСТИ усиленные от 7000р

под канализацию ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Жалюзи. Автоматические секционные ворота.
Тел.: 8-922-474-79-59.

"АЛОПЛАСТ"

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА. Остекление и отделка лоджий. Бесплатные замеры, доставка. СКИДКИ!!! Рассрочка платежа. г. Ишим, ул. Республики, 99А. Тел.: 8 (345-51) 58-999, 8-904-889-00-73.

ТЕПЛИЦЫ БАКИ НОВЫЙ МЕТАМ НИЗКАЯ ЦЕНА

MetalTopr 89123879905

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ 35%. РАССРОЧКА МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества. **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55. (Главный - Сергей).

ПРОДАЮТ

а/м "Нива-2121", 1994 г. в., недорого.
Т.: 8-982-946-32-08, 2-10-29.

свинину с доставкой.
Т.: 8-919-939-59-28.

мясо утиное в тушках по цене - 200 руб./кг.
Т.: 8-904-461-08-85.

Beauty ДИСКАУНТЕР **marafett**

с. Бердюжье ул. Крупской, 3 **ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!** Время покупать дешевле!

Мое сабышное шампунь детский Сивал 200 мл 59⁹⁰Р	Micellaire успокоительная мицеллярная вода 300 мл 79⁹⁰Р	Чистая линия шампунь Живанесса 400 мл 79⁹⁰Р
Sabotage бальзам после бритья Extreme 120 мл 79⁹⁰Р	Bonita Classic полотнощесная щетка 50*90 см марокканская 199⁹⁰Р	Domestos чистящее средство Живанесса 500мл 99⁹⁰Р

Сайдинг - от 130 руб., профнастил, металло-черепица, прожилыны, металлоштукатурка, теплицы, комплектующие. Монтаж.
Т.: 8-912-922-38-90.

Beauty ДИСКАУНТЕР **marafett**

с. Бердюжье ул. Крупской, 3 **ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!** Время покупать дешевле!

Calgon средство для смягчения воды 550 г 135⁹⁰Р	Dosia стиральный порошок Color 1,8 кг 94⁹⁰Р	AOS средство для мытья посуды Выхлоп 1000 мл 84⁹⁰Р
E комбинированный для белой ткани Sensitive 1 л 64⁹⁰Р	Упакетный инвль порошок для стирки детского белья для всего цикла стирки 2,4 кг 199⁹⁰Р	Sanfor порошок Голд 3 в 1 700 г 56⁹⁰Р

Поздравляем!

с 70-летием Федора Федоровича ЛИНКА!

От всей души желаем счастья и добра. Чтобы ты никогда не болел, Чтобы ты никогда не старел, Чтобы вечно ты был молодым. Желаем не хандрить по вечерам, Быть бодрее и смелее, Чтоб жилось вам с Галей веселее!

С/л - родные.

Займ под материнский капитал на покупку и строительство жилья. Обр. по тел.: 8-800-555-40-70. С-во № 316 от 2.01.2018.

Кадастровым инженером Насоновским И.А. (квалификационный аттестат 72-11-207, тел. 8 (34546) 2-77-25, адрес: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д. 2Ж, кв. 1, номер регистрации в госреестре - 13317) выполняются работы по подготовке проекта межевания для выдела земельного участка из исходного участка долевой собственности колхоза им. Калинина с кадастровым номером 72:04:0000000:209, расположенного по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Истошино, к-з им. Калинина.

Выделяемый участок расположен по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, в 5 км восточнее д. Босоногово.

Заказчиками работ являются пайщики колхоза им. Калинина - представитель Михайлова О.Н. (Тюменская область, Бердюжский район, с. Истошино, ул. Алексеева, 62).

Собственники исходного земельного участка могут ознакомиться с проектом межевания по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Истошино, ул. Алексеева, 62, и оставить свои возражения и предложения по доработке проектов межевания относительно размера и местоположения границ с 21 ноября 2018 г. по 31 декабря 2018 г. по адресам: 625001 Тюменская область, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 42, и 627300, Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5.

При ознакомлении с проектом межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Утерянный аттестат серии В № 0195362 об основном общем образовании на имя **Алены Вячеславовны Николаевой** считать действительным.

ЧИСТКА ПОДУШЕК у вашего дома, выезд по району.
Т.: 8-952-676- 80-60.

БАНК ВОЗВРАЩАЕТ ПРОЦЕНТЫ ПО КРЕДИТУ ЛЮДИ ВАЖНЕЕ

СТАВКА 0% годовых

Потребительский кредит «Грифон» (сумма 200 000 – 1 000 000 руб., срок 18, 24, 36, 48 мес., возраст от 20 до 65 лет + страховка для заемщика от 50 000 руб., по аккредитованному адресу проживания заемщика, ставка – 0% по акту «04.08.18»). Срок акции: 16.11.2018 – 31.12.2018.

Условия: наличие карты «Мир», оформление кредита в период акции, предоставление и соблюдение в полной мере условий обязательного страхования (решение вопроса о страховке и оформлении кредита, предоставление решения программы «Безопасность клиента» (страховочное соглашение) - по условиям по карте «Мир» на сумму от 10 000 руб., услуги страховки). Вероятность получения кредита по условиям акции зависит от оценки платежеспособности и кредитной истории заемщика на момент подачи заявки на кредит.

Важные условия: оформление в период акции, предоставление и соблюдение в полной мере условий обязательного страхования (решение вопроса о страховке и оформлении кредита, предоставление решения программы «Безопасность клиента» (страховочное соглашение) - по условиям по карте «Мир» на сумму от 10 000 руб., услуги страховки). Вероятность получения кредита по условиям акции зависит от оценки платежеспособности и кредитной истории заемщика на момент подачи заявки на кредит.

Звонок по России бесплатный
8 800 302 33 32
www.sovcombank.ru

СОВКОМБАНК

25 ноября в РДК с. Бердюжья МЕХОВАЯ АРМАРКА

Новая коллекция:
пуховики женские, шубы:
норка - от 45 т. р.,
мутон - от 20 т. р.,;
дубленки жен. - от 15 т. р.,
дубленки муж. - от 10 т. р.,
+ меховые шапки.

Утилизация: старое меняем на новое.
Покупаешь шубу - шапка в подарок.
ЖИТЕЛЯМ ИЗ ДЕРЕВЬИ - ОСОБАЯ СКИДКА!

Кредит без первоначального взноса ("Ренессанс банк", лиц. № 3354 от 26.04.2013 г.).



Календарь народных примет

22 ноября – день Матроны зимней. Деревья утром в инее – морозы грянут, но хорош овес будет; вдруг дождь пойдет – осень пшеницей богата будет.

23 ноября – день Ераста и Родиона. Ветреный Родион – к неаности; снежный – к комфортной зиме.

24 ноября – день Федора Студита, Екатерины Санницы. Холодная, снежная пора. Тепло на Федора – и зимой тепло будет. Ясно, солнечно на Екатерину – переменится погода к худшему.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Елена Викторовна АКСЕНОВА.

РЕДАКТОР Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73,
редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68,
отдела писем 2-24-73,
рекламного отдела 2-24-43,
пл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54,
дизайнера-верстальщика 2-15-07.
Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1589. Заказ 93.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.
Сдано в печать: по графику 20.11.2018 г. в 11-00, факт: - 20.11.2018 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 20.11.2018 г.